

rendelet vázlatos hatásköri szerkezetét, de kívánatos lett volna, ha a rendelet bevezetésében erre utalás történt volna. Az 1931: XXVI. t.-c. 2. §-ára és az 1935: IX. t.-c.-re való utalás a törvény rugalmasságára való tekintettel elegendő ugyan, de nem megnyugtató.

Az életbiztosítási szerződésen alapuló nem pengőben kirótt kötelezettségeknek pengőben lerovása tárgyában hozott 1936. július hó 1. napján életbelépett 4050/1936. M. E. számú rendelet (B. K. 146. szám).

A rendelet hatálybalépése előtt *aranyzáradék nélkül külföldi pénznemben* kötött életbiztosításokon alapuló kölcsönös kötelezettségek ugyanazon külföldi pénznemben továbbra is érvényben maradnak, mint amennyiben kötettek (eltérően a Phönix kötvényeitől, melyek pengőre szóló kötvényekké alakítottak). A kötvényeken alapuló kétoldalú szolgáltatásokat, amennyiben e rendelet hatályba lépése előtt esedékessé váltak és meg nem szüntek, azon az árfolyamon kell teljesíteni, amelyen a szolgáltatás esedékessége időpontjában azoknak a külföldi pénznemre szóló arany záradékkal el nem látott belföldi kibocsátású értékpapiroknak utójára lejárt szelvényeit váltják be, amelyekben a biztosító társaságok az idegen valutára szóló életbiztosítások díjtartalékait elhelyezi. Ez az árfolyam ezideig megfelelt az illető valuta MNB. által jegyzett megállapított árfolyamának. Ha azonban a követelés tárgyában a rendelet hatályba lépése előtt hozott jogerős bírói ítélet vagy egység más árfolyamot állapít meg, vagy ha a szolgáltatás esedékességének napját megelőző napon az illető külföldi pénzre nézve a budapesti tőzsdén jegyzett, illetőleg a MNB. részéről megállapított árfolyam magasabb volt, és a kötelezett nem mutatja ki, hogy késedelme vétlen volt, úgy a bírói ítéletben vagy egységben megállapított, illetve a magasabb árfolyam irányadó. Ha a fél e rendelet hatályba lépése előtt a külföldi pénznem értékcsökkenése után a MNB.-nak a teljesítés napjára irányadó árfolyamjegyzést meghaladó árfolyam alapul vételével teljesített fizetést, a többlet pengőösszegét és annak évi 4%-os kamatát a biztosítási időtartam lejáratakor a fél javára el kell számolni.

Ha az életbiztosítási kötvény *aranykoronára szól azzal a kikötéssel*, hogy egy aranykorona az U. S. A. dollár $\frac{1}{5}$ részének felel meg, úgy a biztosító vállalattal szemben kötelezett fél e rendelet hatályba lépésétől számított 30 napon belül, de a társaság kötelező felhívására írásban *kívánhatja*, hogy az életbiztosítási szerződés a felek kölcsönös szolgáltatása szempontjából egyszerű dollárra szóló szerződéssé alakíttassék át egy aranydollárt $\frac{1}{5}$ papírdollárnak számítva. Ha a kötelezett fél e határidő alatt az életbiztosítási szerződésnek dollárra szóló szerződéssé való átalakítását *nem kívánta*, úgy az életbiztosítási szerződés a rendelet erejénél fogva pengőre szóló életbiztosítási szerződéssé alakul át, oly módon, hogy egy aranykorona helyébe 1.16 pengő lép. Ebben az esetben a kötelezett a biztosító vállala-

lat erre irányuló felhívásának vételétől számított 15 nap alatt köteles a biztosító vállalatnak megfizetni azt a különbözetet és annak 4% kamatát, mely abból állott elő, hogy a kötelezett a dollár értékcsökkenése (1933. április 18.) után esedékessé vált díjak fejében kisebb pengőösszeget fizetett, mint amennyit fizetnie kellett volna akkor, ha egy aranykoronát 1.16 pengővel veszünk egyenlőnek. A biztosító vállalat köteles az utánfizetendő különbözet és kamat erejéig az életbiztosítási kötvényre kölcsönt, illetőleg előleget nyújtani.

Ha az aranykoronára szóló dollárzáradékkal is ellátott életbiztosítási szerződést nem kell dollárra szóló szerződéssé átalakítani, a biztosító vállalat köteles az életbiztosítási kötvényre dollárban nyújtott kölcsönt, illetőleg előleget pengőre szóló kölcsönre, illetőleg előleggé átalakítani és erről elszámolást adni. Az átalakításban az a pengőösszeg irányadó, amelyet a biztosító vállalat kölcsön, illetőleg előleg címén folyósított, az adós részéről időközben teljesített törlesztéseket pedig a törlesztés fejében fizetett pengőösszeggel azonos összegben kell elszámolni. Ha a kötvénykölcsön, illetőleg előleg aranykoronában áll fenn, a követelés ugyancsak átalakítandó pengőre szóló kötvénykölcsönre, illetőleg előleggé; az átszámításban 1 aranykoronát 1.16 pengővel kell egyenlőnek venni.

Ez a rendelet a *Phönix* belföldi életbiztosítási állományához tartozó szerződésekre *nem vonatkozik*.

Az *aranyzáradékkal külföldi pénznemben* kötött életbiztosítási szerződésen alapuló kötelezettségeket ez a rendelet nem érinti, az ilyen kötelezettségek tekintetében tehát a bírói gyakorlat továbbra is irányadó.

A természetben őrzött bírói letétek elévülése és értékesítése tárgyában hozott 1936. július 1. napján hatályba lépett 17.300/1936. I. M. sz. rendelet. (B. K. 146. szám.)

A közkötelezvényt, magánadóslevelet, pénz értékű egyéb okiratot, ékszert, drágaságot, az átadott pénznemben és darabokban őrizendő készpénzt vagy egyéb ingóságot bírói letétül elfogadó végzésben a bíróság meghatározza a letéti kezelés megfelelő időtartamát is. Ha az eset körülményei nem kívánnak mást, a letéti kezelés időtartamát a letétbe helyezést követő év első napjától számított 5 évben kell megállapítani.

Ha a letét kiadását a letéti kezelés meghatározott időtartamának végéig a bíróság nem rendeli el, úgy vagy meghatározott időre meghosszabbítja a letéti kezelés időtartamát, vagy a letétnek a kir. postatakarékpénztárba való szállítását rendeli el.

Ha a letétet el nem fogadó vagy kiadását elrendelő végzés jogerőre emelkedésétől számított egy éven belül a letét tárgyát nem veszi át, azt a letéti kezelő hivatal a kir. postatakarékpénztárba szállítja. Az ideozállított tárgy kiadását az érdekeltek 5 éven belül a pénzügyminiszertől kérhetik. Az ideozállított tárgyakat 5 év elteltével az állam-